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Висновки 

1. Домовленість США та ЄС щодо надання безмитних квот на постачання сталі та 

алюмінію з ЄС до США сприятиме покращенню позицій виробників з ЄС на 

ринку США та посиленню конкуренції на ньому. 

2. Зростання конкуренції на американському ринку сталі та алюмінію спричинить 

зниження ціни на ці товари, що матиме негативний вплив на український 

сировинний експорт.  

3. Україні доцільно провести консультації з США стосовно поширення на 

Україну її домовленості з ЄС та з ЄС щодо спрощення доступу української 

металевої продукції на ринок Cоюзу. 

 

Під час саміту «Групи 20», який проходив 30-31 жовтня 2021 р., була досягнута 

домовленість між США та ЄС про припинення суперечки щодо імпортних мит США 

на сталь та алюміній, запроваджених у 2018 р., яка знаходиться на розгляді Світової 

організації торгівлі
1
. 

Довідково. В 2018 р. США запровадили додаткові імпортні мита у розмірі 25 % на 

сталь та 10 % на алюміній майже для всіх країн світу. ЄС у відповідь увів мита на низку 

американських товарів, а також провів своє захисне розслідування, внаслідок якого ввів 

квоти на імпорт сталі до ЄС, зокрема й з України. 

Відповідна домовленість усуває подразник у трансатлантичних відносинах, а 

також сприятиме перегляду з боку ЄС своєї політики по запровадженню мит у 

відповідь. Так, ЄС скасує свої мита на американську продукцію, включаючи мита на 

певні алкогольні напої (насамперед віскі), мотоцикли та моторні човни. 
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 https://www.wto.org/english/tratop_e/dispu_e/cases_e/ds548_e.htm 
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Крім того, вона дозволяє США та ЄС зосередитися на переговорах про нову 

глобальну торговельну угоду. При цьому угода збереже тарифи США за «Розділом 

232»
2
 у розмірі 25 % на сталь і 10 % на алюміній, водночас дозволяючи безмитно 

ввозити в США визначені обсяги сталі та алюмінію, вироблені в ЄС, відповідно до 

встановленої безмитної квоти. Попри відсутність підтверджених на офіційному рівні 

даних стосовно обсягу безмитної квоти, за інформацією провідних світових ЗМІ в 

частині сталі річні обсяги понад 3,3 млн тонн будуть обкладатися тарифами
3
. 

Слід зазначити, що укладена між США та ЄС угода вимагає, щоб сталь та 

алюміній ЄС повністю вироблялися на території ЄС. Це положення спрямоване 

запобіганню мінімальної обробки металів з країн, що не входять до ЄС, на території 

ЄС перед їх експортом до США. Однією з причин цього є ідеї стосовно того, що 

співробітництво США та ЄС має бути зосереджено на нових торгових підходах у 

боротьбі зі зміною клімату, зокрема шляхом розробки ефективних заходів з 

коригування викидів вуглецю. У контексті реалізації цих завдань зовнішньої політики 

США можна очікувати, що аналогічні угоди в найближчий період будуть підписані і з 

іншими союзниками США, насамперед з Великою Британією та Японією. 

Одним з наслідків дії угоди між США та ЄС стане зниження цін на сталь в 

США, адже угода зменшить витрати американських виробників, які її 

використовують. Така ситуація призведе до зменшення прибутків країн, які 

постачають сталь до США, серед яких є Україна. Так, у 2020 р. Україна експортувала 

до США чорних металів на 554,3 млн дол. США. При цьому більшу частину цього 

експорту (539,4 млн дол. США) склав чавун, який не потрапляв під дію додаткових 

мит, запроваджених у 2018 р., а отже не зазнав суттєвого зниження від них. Слід 

зазначити, що Україна є провідним постачальником чавуну до США. У 2020 р. частка 

України в загальному імпорті чавуну цією країною склала 41,1 %.  

Водночас під дію додаткових мит потрапили інші товари чорної металургії та 

вироби з них, постачання яких до США суттєво скоротилось або взагалі припинилось. 

Так, у 2017 р. другою товарною позицією експорту чорних металів з України до США 

були гарячекатані прутки та бруски з вуглецевої сталі, а з 2018 р. їх постачання 

припинилось і з того моменту не було поновлено. Третьою товарною позицією 

експорту чорних металів у 2017 р. з України до США був гарячекатаний прокат 

плоский з вуглецевої сталі, який суттєво скоротився і в січні-серпні 2021 р. склав 

120,7 тис. дол. США, хоча за підсумками 2017 р. він становив 29 млн дол. США. 

Враховуючи значну роль, яку експорт товарів металургійної продукції відіграє 

в економіці України, доцільно було б порушити перед американською стороною 

питання про укладання угоди про заміну 25 % мита на певні товари зі сталі на 

безмитні квоти на металопродукцію, як це США зробили з ЄС. Крім того, 

враховуючи, що проти України діють захисні заходи в ЄС, запроваджені свого часу у 

якості реакції на додаткові мита США, доцільно, з урахуванням нормалізації 

стосунків по цьому питанню між США та ЄС, підняти питання і про припинення дії 

зазначених заходів стосовно України. 
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 https://www.commerce.gov/issues/trade-enforcement/section-232-steel 
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 https://www.reuters.com/world/us-eu-expected-announce-deal-ending-steel-aluminum-tariff-dispute-sources-say-
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